

GACETA DE TENERIFE

DIARIO CATOLICO DE INFORMACION

Franqueo concertado.

REDACCION Y ADMON.
SAN FRANCISCO, 7

(Situación geográfica faro del muelle)
Latitud N.: 28°, 28' 30"
Longitud: 10°, 2' 50" O de San Fernando

Jueves 10 de Febrero de 1916

Distancia entre Cádiz y Sta. Cruz de Tenerife con error aproximado de media milla, según recorrido en navegación . . . 704 millas.
Id. de faro a faro 696 idem

TELEFONO
NUM. 425

EL PAN

Antes de hacer comentarios sobre el pan o crear los que lea, tómese la molestia de comprobar lo siguiente:
2 panes de Alvarez cuestan 0'30 y pesan 410 gramos.
3 panes de otro sitio cuestan 0'30 y pesan 420 gramos.
Es decir por 30 céntimos hay una diferencia en peso tan solo de 10 gramos.

Ahora observe cocción y calidad y siempre saldrá V. ventajoso.
Fábrica de Alvarez
Santo Domingo, 19

Las subsistencias

Invitados por el señor Gobernador civil de la provincia hemos acudido a la información abierta para escuchar las diferentes opiniones y sacar de su estudio la mejor solución para el problema presentado, y cuya gravedad se acentúa más cada día.

Hemos hablado largamente del asunto y hemos dicho lo que a nuestro juicio aminoraría la crisis porque atravesamos.

Pero como el señor Gobernador desea que se formulen las diversas opiniones por escrito, en vez de dictarla a su secretario particular, publicamos la nuestra en estas columnas, que desde luego están a disposición de todos aquellos que deseen aportar sus luces para esclarecer la cuestión.

El problema del pan

Lo primero que debe hacerse es que el Ayuntamiento ponga tahonas reguladoras.

No estamos conformes con lo que ayer, en la sección de «Tribuna libre» decía un señor X.

Precisamente porque se trata de un artículo de primera necesidad, de un artículo de imprescindible consumo, el Ayuntamiento tiene el deber de intervenir, y de fijar el precio máximo a que puede venderse, pero no haciendo esto arbitrariamente, sino con razón, oyendo a los interesados y escuchando sus razones; y por eso también, cuando no hay medio de reducir a los fabricantes por razón, el Ayuntamiento debe poner esas tahonas reguladoras, que si él puede dar el pan a un precio, mucho mejor podrán hacerlo los industriales, que conocen bien el negocio.

Lo segundo que debe hacerse es que todos pidan al gobierno que venga la harina de la Península con fletes reducidos.

Los vapores que hacen el servicio de correos, subvencionados por el Estado, han de hacer el viaje con carga o sin ella, y no pocas veces vendrán en lastre. ¿No hay medios de rogar u obligar a esas compañías de vapores a traer la harina, solo la harina, con flete reducido, casi de balde?

Esa harina la tomaría el Ayuntamiento para sus tahonas reguladoras, y para todos aquellos fabricantes que se comprometieran a dar el pan al precio del Ayuntamiento.

Nos dicen que en Cádiz se vende el pan a 50 céntimos kilo. ¿No sería posible darlo aquí a 60 o 70 céntimos, trayendo la harina de aquella plaza?

No sabemos si la harina paga derechos al Cabildo; pero en caso de lo que pague la tercera medida que debe tomarse es gestionar que el Cabildo no cobre esos derechos mientras duren estas circunstancias.

Y si por no cobrar no pueden realizarse algunos proyectos de aquella Corporación que no se realicen. Ya cambiarán estos tiempos, ya vendrá la paz tan ansiada, y volverá a ser Santa Cruz lo que era antes: centro importantísimo de movimiento y de vida.

Pero ahora lo esencial, lo urgente, lo inaplazable es que el pueblo tenga que comer, que el pueblo tenga pan, y para esto lo primero es que haya harina, porque no hay que olvidar el conocido refrán: donde no hay harina todo es mohina.

Notas marítimas

EL «FRISA»
Ayer a las 2 de la tarde, entró en el puerto el magnífico vapor «Fría» (4.608 toneladas) de la importante compañía «Lloy Real Holandesa», procedente de Buenos Aires y escalas. Lleva 601 pasajeros en tránsito. Fué despachado por los Sres. Cory Hermanos para Amsterdam.

FRUTOS
Con frutos de Abona para esta plaza entró el vapor «Carmen».

PESCADO
Ayer entraron de la pesca los pallebots «Juanito» y «Evarista», con pescado.

MERCANCIAS
El vapor «Atlante» entró procedente de Cádiz con un cargamento general de mercancías para esta plaza.

Las carreteras

El Sr. Gobernador dirigió ayer al Sr. Ministro de Fomento el siguiente telegrama:

«Importantes y valiosos elementos de esta isla se me han acercado en súplica de que encarecidamente ruegue a V. E. se conceda la prórroga de cinco meses que el contratista de las carreteras de esta Isla ha solicitado por ser esto de vital interés para esta localidad remediando al propio tiempo la crisis de trabajo que se acentuaría al paralizarse dichos trabajos.»

EL PUERTO

Movimiento de buques
Día 8
Continuación
46.—«Lanzarote», español, de Las Palmas, para San Sebastián de la Gomera, a la Compañía de Interinsulares.
Día 9
47.—«Carmen», español, de Abona, a Hamilton.
48.—«Atlante», español, de Cadiz, para Las Palmas a Brage.
49.—«Fría», holandés, de Buenos Aires, Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Bahía y Pernambuco, para Amsterdam, a los Sres. Cory hermanos.

La unidad de mando

M. Ciges Aparicio, corresponsal en París de «El Imparcial», remite a este diario la siguiente crónica:

«Con piedad e indignación, que es la piedad humana en grado superlativo, comenta el público la desdicha de Montenegro. Las mujeres se mezclan en las conversaciones de los hombres, y no son ellas las que con verbo menos abundante flagelan la negligencia de los aliados en socorrer a los pueblos pequeños. El triple ejemplo de Bélgica, Serbia y Montenegro acude a todos los labios. Discúlpase por inopinada la ruina de Bélgica, que de humanos es el error; encuéntrase menos excusas al abandono de Serbia; pero consejo del diablo ha debido ser el olvido de Montenegro para perseverar en el error. Antes de que la conquista se haya consumado, la gente se representa al diminuto reino de Nikita aislado como Serbia y a sus habitantes diezmados y dispersos. Por natural asociación de ideas, el público piensa en Rumanía y Grecia, en el efecto que la sistemática tardanza para llegar a todas partes producirá en ambos indecisos pueblos y en la ventaja que les reportará estarse quedos... ¿Qué van a hacer, si la culpa es nuestra?»

Y otra vez se ha propuesto como tema de actualidad la unificación del mando. El punto está ya tan debatido, que nada nuevo agrega la Prensa, circunscribiéndose a repetir lo dicho hace tres meses. La primera idea impresa partió de París, y los periódicos de los restantes pueblos aliados la prohicieron en seguida. Era preciso establecer en la capital de Francia un supremo Consejo de la guerra que dictase inapelablemente las medidas de salud común que los Ejércitos debieran ejecutar. Ministros franceses fueron entonces a Inglaterra y los ingleses cruzaron el Canal. Representantes militares de todos los pueblos aliados celebraron sucesivas conferencias en París y en el Cuartel General de Joffre. Este mismo visitó a Londres, y por delegación suya estuvo Castellnou en Salónica. Todo hizo suponer que la unidad de mando se establecería pronto, y en esta espera se adormeció el público, la Prensa, tal vez los ministros también. El sueño o la indecisión cuestan la independencia a otro pequeño pueblo, y el público, sobresaltado, grita, se affige, recuerda que, donde muchos mandan, no manda nadie, y que el enemigo se aprovecha del desmando.

Colocándose en su exclusivo punto de vista, muchos franceses son excesivamente severos con su país, como si sólo de sus directores dependieran los errores y pautas de la campaña; pero bien considerado, quizás sea Francia la menos responsable en los grandes desastros. El fracaso de los Dardanelos no es obra suya; su equivocación en los Balcanes consistió en seguir harto complacientemente los consejos de la diplomacia rusa, y en Salónica ha sido la primera en decidirse y enviar fuerzas, corriendo hasta el peligro de que la hubiesen dejado sola.

Pero otros franceses se desplazan tanto, que pierden de vista a Francia y sólo en los demás aliados encuentran responsabilidades y culpas. Un eco de lo que esa parte de la opinión piensa pudiera tal vez hallarse en los dos siguientes párrafos del artículo que Dubreuilh publica hoy en «L'Humanité»:

«Si se propagase en Francia la idea de que Inglaterra sentía invencible repulsión por los sacrificios que le imponen las circunstancias, y que ha contado luchar sobre todo, con el Ejército de los demás, y por este motivo odioso no hemos encontrado de su parte, a la hora oportuna, los contingentes necesarios para hacer cara en los Balcanes; si tal idea—repito—se propagase, seguramente que no aprovecharía a la defensa de nuestro territorio.»

«Si igualmente se aclimatase en nuestros ánimos la idea de que Italia ha obrado pérfidamente, dejando aplastar, sin pretender socorrerlos, a los serbios primero y a los montenegrinos después, para no encontrar a la hora de la liquidación final serios rivales eslavos a orillas del Adriático, eso tampoco serviría más que para favorecer la maquinación alemana y su éxito.»

Pero, no; Luis Dubreuilh escribe sin segunda intención o sólo con el propósito de que esas vitandas ideas no arraiguen en el público, porque a continuación recuerda a los tres millones de voluntarios británicos, y añade que, sólo por su neutralidad, hubiese cobrado Italia en adquisiciones territoriales. Sólo que el público no se paga de estas especiosas consideraciones, y puesto que sus aliados están en guerra, preferiría que no escatimasen nada como Francia hace, o como a todos dió ejemplo el gran artista del Renacimiento que, al saber su estatua en peligro, saltó del lecho donde le hacía delirar la fiebre para arrojar sus joyas y dinero a la caldera de insuficiente metal y nutrir con los muebles el fuego que empezaba a desfallecer.

M. Ciges Aparicio.

COLABORACION

De un folleto anti-germanófilo

Política interior de España

Después de esa clasificación de católicos germanófilos, Lugañ no vuelve a dirigirse sino sólo a los que él llama carlo-integristas, es decir, a los de los dos primeros grupos, a los de esos dos grupos en los que se sabe que todos sus miembros son católicos, porque todos son anti-liberales, esos dos grupos, únicos que infunden miedo, porque trabajan en el campo político donde la lucha es tan ruda como trascendental. Tan cierto es que los neo-mauristas no son contados nunca entre los católicos, aunque con ellos militan muchos que lo sean por no aceptar ninguna de las ideas liberales del programa de Maura, que el mismo Lugañ pone en boca de los católicos las siguientes palabras: «Nos basta considerar hacia lado se inclinan nuestros enemigos, los republicanos y los liberales de todos los matices, para estar ciertos de que no nos hemos engañado.» Pues bien: el grupo neo-maurista, como grupo (no hablo de los que lo componen) es liberal-conservador. Luego, de acuerdo con Lugañ, es tenido por enemigo de los católicos. Por eso he querido titular esta serie de artículos así, porque de un folleto anti-germanófilo, con palabras del mismo, he de irlo refutando.

Sienta Lugañ como primera tesis que el germanofilia de algunos católicos españoles es contrario a los intereses de la política interior de España, pues habiendo hallado en Alemania la realización de su ideal, quieren para su país ese estado de cosas «no sin ciertas agravaciones de absolutismo, pues hasta la dócil institución del Reichstag—dice Lugañ—parece resultar excesiva a estos anti-parlamentarios.»

Sin meternos a discutir si es tal la docilidad de la Cámara alemana calla el abate, supongo que por desconocimiento, que en los programas políticos de los carlistas e integristas, únicos católicos que por su carácter político tienen soluciones para los problemas de política interior de España, se aboga (aún en el integrista que, en primer término quiere para la patria la forma de gobierno que las circunstancias presentaran como más provechosa), se aboga y proclama que la forma que el espíritu nacional y la fisonomía histórica de España harán preferible es la de la monarquía, no absoluta, sino templada de Rey con Cortes, no a la manera de las modernas constitucionales, sino como fueron aquellas asambleas políticas de la España vieja respetuosas con el poder real cuya potestad legislativa no usurpaban, pero francas y nobles consejeras que ilustrando al Rey sobre las necesidades de los pueblos y de las clases sociales que representaban, hallábanse investidas del privilegio de poner veto a ciertas iniciativas de monarca como en lo tocante a la imposición de nuevos tributos. Lugañ no conoce los programas políticos de sus correligionarios españoles.

Y en contra de nuestro deseo de germanizar el país, pasa a refutarnos con el siguiente argumento que en síntesis es de esta manera: España no es como Alemania, luego no le conviene la misma organización. ¡Ah! ¡si se hubiesen hecho este razonamiento, que en principio es válido, cuantos desconociendo como Lugañ o afectando desconocer, la situación del catolicismo en España, han querido inspirar nuestra acción política católica en el modelo de Bélgica, nación en que la tolerancia de cultos, diferencia de lo que ocurre en nuestra patria—estaba consentida por la Santa Sede... Pero en el caso de que tratamos el argumento cae por tierra, cuando Lugañ pasa a pintarnos las diferencias entre España y Alemania, que para él se reducen a lo siguiente:

Alemania sólo tardó cincuenta años en realizar su unidad, y quitando importancia a las diferencias que distinguen a los ciudadanos de los diversos estados alemanes que constituyen el Imperio, insiste en las aspiraciones, cualidades y procedimientos que son fisonomía común de todos los súbditos del Kayser. En cambio hablando de España nos presenta casi sin ideales y aspiraciones o rasgos étnicos, psicológicos, y filológicos comunes, exagerando las diferencias propias de cada una de nuestras regiones, para compararnos casi con Austria, nación cuyas provincias están integradas aun por diversas razas. Somos, creo yo, un pueblo agregado de elementos que tendemos al separatismo y disgregáramos a la patria, si en nuestra mano estuviera. A esta tesis de Lugañ, opongo lo que yo creo que explica bien nuestra situación política interna, cuya verdad y realidad apreciarán sin más los lectores. Somos, creo yo, un agregado de regiones o patrias chicas restos de los que fueron reinos diversos en tiempo de la Reconquista y que por serlo se rigieron siempre por leyes y costumbres diferentes; regiones,

sin embargo que pobladas por hombres de una misma raza (excepción hecha de los vascos) con comunidad de intereses religiosos, y filológicos, pues los dialectos son al fin variedades de la lengua castellana, sintieron por encima del amor a las patrias chicas el amor a la patria grande, la que fué una en tiempo de los godos, y así los reyes católicos pudieron realizar la unidad política nacional, respetando, no obstante los privilegios y fueros propios de los antiguos reinos, lo mismo que hoy cada Estado alemán se sigue rigiendo por sus especiales constituciones que el Jefe del imperio gustosamente respeta: es más; en Alemania hasta cada estadito tiene un supremo Jefe. Pero (voy a seguir mi relato con palabras textuales del folleto) «al llegar a España Felipe V, nieto del gran unificador, quiso organizar según el modelo de Francia este reino que un testamento le había legado. Conocidas son las resistencias que Cataluña opuso. Y es que el modelo de Francia, no era la organización política genuinamente española. Cataluña lo comprendió y se opuso, defendiendo al archiduque de Austria, representante de la dinastía que hasta entonces en España había respetado la autonomía de las regiones, autonomía, fueros y privilegios de que la Casa de Borbón fué desposeyéndoles, siendo el primer verdugo Felipe V y la primera víctima Cataluña.»

Por eso—digo con Lugañ hablando de los agudos sentimientos particularistas de tal provincia—«el gobierno del señor Dato ha tenido el tino de satisfacer lo que hay de legítimo en ellos, mediante el decreto llamado de Mancomunidad, que permite a las provincias, en ciertos casos, reunirse para administrarse conjuntamente.»

Luego el mismo Lugañ reconoce que es medida política satisfacer ese particularismo que nos caracteriza, en tanto que no vaya por espíritu separatista, contra los altos intereses de la patria grande; y aunque fuese verdad que como dice él—«el navarro, el aragonés, el gallego y el andaluz... lo mismo que los vascos parece que de buena gana se constituirían en repúblicas dentro de la monarquía española»—esto probaría que el ideal de organización política interior soñado por los españoles es la organización política interior del imperio del Kaiser. Lugañ con sus mismos argumentos viene a dar la razón a los germanófilos católicos de España. Si en Alemania no se atiende ya más que al interés y aspiraciones del Imperio, es porque los intereses particulares de los Estados que lo componen están satisfechos y reconocidos. Désenos la organización regionalista, no separatista, que en España hubo hasta que los compatriotas de Lugañ no la fueron quitando a partir de Felipe V, esa organización tradicional que nuestros reyes austriacos respetaron, y no nos desinteresaremos de la política—como exageradamente dice Lugañ—«debido (son palabras suyas que nos dan una vez más la razón) a que nadie ha canalizado estos particularismos dentro de la corriente de los grandes intereses nacionales...» En tanto que los hombres de acción y todos aquellos en cuyas manos están los destinos de este pueblo, no quieran comprender sus profundos particularismos y no los tomen en cuenta en sus organizaciones y en sus legislaciones, por mucho que instituyan cuadros y leyes sobre el papel nunca podrán incorporar esos cuadros ni hacer seguir sus leyes.»

Mientras no se nos devuelva la organización que la casa de Austria encontró implantada en España, organización particularista o regionalista que con gran talento político respetó, comprendo muy bien que se predijera el fracaso a los que quisieron implantarla en España los Verdes o poderosas asociaciones obreras de Alemania perfectamente organizadas y militarizadas, comprendo que el Arzobispo de Toledo recientemente fallecido les aconsejase, si querían tener éxito, que no imitaran demasiado al extranjero en obras sociales. Así quedan explicados esos argumentos y citas de Lugañ con los que quiere probar que nos equivocamos al querer germanizar a España. Si: mientras nuestra organización política interna que es la base de todas las organizaciones de un país, no sea la tradicional nuestra, semejante, según he probado, a la alemana, la germanización en los otros ordenes de la vida es tan imposible y tan nociva para España como su afrancesamiento. Y así terminará este artículo con estas palabras del folleto: «¿Cuándo llegará, pues, el día en que este país... vuelva a darnos instituciones y obras genuinamente españolas?»

Encuadernador

Se necesita uno en esta imprenta

NUESTRA INFORMACION

DE LA GUERRA

SESION MUNICIPAL

De política

Circular

Madrid 9 (2'00)

El Ministro de Gracia y Justicia señor Barroso ha enviado una circular a las Audiencias para que se restringan las licencias concedidas a los jueces, para evitar interinidades.

Conferencia

El Ministro de Hacienda señor Urzáiz ha conferenciado extensamente con el General jefe de la Sección de Artillería del Ministerio de la Guerra.

Lo del azúcar

El mismo señor Urzáiz ha manifestado que estudiará la petición de los azucareros relacionada con la exportación a Canarias y a la zona española de Marruecos.

Toisón de oro

Se ha concedido el Toisón de oro al señor Duque del Infantado.

Recepción en Estado

Se ha verificado en el Ministerio de Estado la acostumbrada recepción diplomática, que ha estado muy concurrida.

Los alcoholes

En la Presidencia del Consejo se han recibido muchos telegramas de alarma ante la gravación de los alcoholes.

En Fernando Póo

Según noticias que acaban de recibirse de Santo Tomé (Fernando Póo) han revestido gran solemnidad las fiestas celebradas por la colonia española con motivo de la inauguración de la Catedral.

Esta magna obra ha sido construida por iniciativa y bajo la dirección del Vicario Apostólico y los Misioneros del Corazón de María.

La víspera de San Ildefonso se consagró el hermoso templo al Corazón de María y al día siguiente fué trasladado el Santísimo en solemne procesión, cantándose después el Te Deum por la salud de S. M. el Rey.

A la fiesta asistieron todo el elemento oficial y las colonias extranjeras.

El sulfato de cobre

La Dirección general de Agricultura ha recomendado a los agricultores que adquieran directamente el sulfato de cobre a cuyo fin se facilitará la importación de Inglaterra.

Adquisición de barcos

Marchan favorablemente las negociaciones para adquirir barcos austriacos y alemanes refugiados en los puertos españoles.

El Concordato

El Conde de Romanones ha negado que el Gobierno piense ahora proponer al Vaticano la reforma del Concordato.

El Gobierno—ha dicho—no renuncia a llevar a cabo ese pensamiento pero considera que no son oportunas las circunstancias actuales.

Ahora solo le preocupa el grave problema de la guerra y sus consecuencias.

Las primeras materias

El Conde ha dicho también que el Gobierno no piensa tampoco en incautarse de los buques mercantes para la importación de primeras materias, pues confía en el patriotismo de los navieros.

Las elecciones

Respecto a las elecciones se mantiene por el Gobierno la fecha acordada al principio.

Mas de la adquisición de buques

Se asegura que Austria y Alemania no se oponen a vender a España los barcos mercantes surtos en puertos españoles desde el principio de la guerra.

Inglaterra exige que las tripulaciones sean españolas y que el tráfico únicamente se haga con Inglaterra, Francia, Italia y América.

Para Canarias

Madrid 9 (6'50)

La «Gaceta de Madrid» publica un Decreto creando el Instituto de Las Palmas que empezará a funcionar enseguida nombrando los profesores por oposición y otro Decreto aumentando dos cursos de Derecho en La Laguna empezando a funcionar el curso próximo.

Las autoridades en Marruecos

Romanones ha puesto a la firma de S. M. un Decreto reglamentando las atribuciones de las autoridades en la zona española de Marruecos.

A disminuir gastos

La conferencia de Urzáiz con el general Santiago Jefe de la Sección de Artillería del Ministerio de la Guerra tuvo por objeto estudiar el modo de disminuir los gastos.

Tropas preparadas

En Cádiz se encuentra preparado un Regimiento de Infantería de Marina que será destinado a los barcos que conduzcan a la Península a los alemanes refugiados en la Guinea española.

La actitud de Delgado Barreto

Los estudiantes tinerfeños

Al conocerse estos Decretos se reunieron todos los estudiantes tinerfeños residentes en Madrid, constituyendo una Asamblea y acordando telegrafiar a todos los Centros de Tenerife y La Palma protestando de la menguada concesión hecha a Tenerife que no corresponde con la hecha a Las Palmas.

Los estudiantes han dirigido una carta al Ministro de Instrucción pública señor Burell pidiéndole hora para visitarle y esterilizarle el digesto producido por la disposición comentada.

Por la tarde visitaron al señor Delgado Barreto para felicitarle por su actitud patriótica rogándole que continúe como hasta aquí en la defensa de los intereses del país.

Delgado Barreto expuso al detalle todo lo ocurrido y les manifestó que le contristaba ver subordinados los intereses sagrados de su país a mezquinas ambiciones.

Les aseguró que no necesitaba de actas ni de poderes porque la representación de Tenerife la llevaba en el alma.

Añadió que rasgaría mil veces la credencial de diputado antes de presenciar los ultrajes que se inferían a su país.

Los estudiantes se mostraron emocionadísimos por la conducta de Barreto que ofreció perseverar en su actitud, incluso llegando al sacrificio pues cuanto se intentaba hacer con Tenerife era intolerable.

Por mucha paciencia que se tenga —dijo— indigna ver como quienes son tinerfeños van despojando al país de todos sus derechos.

Otra reunión

Los estudiantes tinerfeños se han vuelto a reunir por la noche acordando recabar el apoyo de la prensa para que no se cometa con Tenerife el de saqueo que supone la disposición de Burell.

Delgado Barreto ha dirigido una carta al Ministro de Instrucción reiterando su más rotunda protesta por la forma del citado Decreto, cuando se sabía que lo acordado era crear la Facultad.

La colonia canaria

Toda la colonia canaria conviene en que se trata de una maniobra política de determinado individuo que sacrifica la prosperidad de Tenerife a su ambición.

Los diputados de Las Palmas

Los diputados de Las Palmas dicen públicamente como han conseguido el Instituto a tan poca costa, creando en Tenerife solo dos cursos de Derecho. Añaden que ellos solicitaban la creación de la Facultad de Medicina, a cuyas aspiraciones se opuso Delgado Barreto.

Si corriendo el tiempo consiguen esta Facultad, como tiene mayor importancia que lo concedido a Tenerife resultará que la autoridad universitaria residirá en Las Palmas.

Espectación

Entre la colonia canaria hay enorme expectación esperando conocer las resoluciones que se adoptan en Tenerife.

CAMBIOS

Londres 25'11
París 89'20

Otro telegrama

La Universidad

Madrid 9—14'20

Estudiantes derecho Palma, Gomera, Tenerife aquí residentes, hemos celebrado reunión, acordando protestar de limitado alcance reformas universitarias, considerándolas una burla y escarnio para Tenerife.

Constituidos en asamblea permanente. Visitamos Delgado Barreto, único diputado ajeno promulgación R. D. Felicítamole por hermosa incansable labor en pró Universidad. Prometimos no abandonar, jamás, empeña sirviendo así anhelos juventud isleña. Comisionados salimos satisfechísimos entrevista.

Conferenciamos luego Rodríguez Lázaro, manifestándole deso de que se sume a protesta.

Mañana visitaremos Ministro Prensa madrileña secundanos. Esperamos háganse solidarios nuestra actitud.
Carrillo, Díaz, Bethencourt, Pérez, Izquierdo, Pérez González, Acevedo, Daranas, Martín Aguiar, Bardonny León.

De Amsterdam

Avance austriaco

Continúa el avance de los austriacos en la Albania.

Conjuncionadas las vanguardias con las búlgaras, bajan hacia el Baztan.

Se juzga imposible la defensa de Valona y Durazzo.

Un registro

Enterado el general Sarraird de que el Director del periódico «Estrella Ruana» era alemán ordenó que se efectuase un registro, llevándose cuanto encontró además de 300 litros de bencina que se dice estaba destinada para el aprovisionamiento de los submarinos.

De Washington

El aprehensor del «Appam»

El Ministro de Negocios ha autorizado al barco aprehensor del «Appam» para que se aprovisione a cuatro millas.

Los polacos

Los polacos residentes en América a pedido el levantamiento del bloqueo para los buques que lleven provisiones a Polonia. Los aliados estudian la contestación.

De Londres

Lo de Egipto

Se asegura por informes ingleses que Italia intervendrá en la campaña de Egipto.

De Pekin

La revolución

Las tropas leales han derrotado a los rebeldes cerca de Liu, ocupando importantes posiciones.

También se apoderaron de 300 prisioneros, dos cañones y muchas municiones.

De París

Noticias oficiales

Según noticias oficiales de la Torre Eiffel fué cañoneado un tren entre Rolle y Chaulmes. Las tropas francesas asaltaron varias minas.

De viaje

Los ministros franceses M. Briand y M. Bourgeois han marchado a Italia.

Veleros destruidos

Los torpederos rusos del Mar del Sudeste de Anatolia han destruido cuatro veleros turcos y tres departamentos de construcciones navales.

Nota a Rumania

Las potencias centrales han dirigido una nota al Gobierno de Rumania, considerando hostiles los actos de elegir dos candidatos transilvánicos y la venta de trigo a Inglaterra.

El Gobierno ha contestado que la elección solo puede ser anulada por el Parlamento y que por lo que se refiere a la venta del trigo, igual ventaja podrán disfrutar los imperios centrales a cuyo fin ponían a su disposición cien mil toneladas de cereales.

De Petrogrado

Del parte oficial

En Riga siguen los duelos de artillería, ahuyentando a los alemanes de la región de Jacoy. Los rusos bombardearon un auto alemán blindado que avanzaba por la derecha de Divinsk.

Disto Royane fué bombardeado por los alemanes, desarrollándose después una lucha de minas con éxito para los rusos que ocuparon varias posiciones llenas de cadáveres.

Durante las operaciones se registraron varios actos heroicos entre ellos el de un soldado que pidió se le enviara de exploración introduciéndose en las alambradas enemigas y recogiendo informes valiosos a pesar de estar gravemente herido en una pierna.

En el Cáucaso después de vadear el Arkave fueron derrotados los turcos ocupándoseles varias trincheras al Norte del lago Vap.

La región Este de Alejorkal también fué ocupada por los rusos.

De Roma

Duelo de artillería

En el Trentino los cañones del Isonzo han sostenido un violento duelo de artillería.

Hay gran actividad en el área del sector de Zagora.

Los aviones italianos atacaron a dos aviones enemigos obligándoles a huir.

El Empréstito de guerra

La suscripción del empréstito de guerra en Italia se elevaba en 31 de Enero a 2625 millones de liras. La suscripción estará abierta hasta el 1.º de Marzo.

El ahorro italiano a puesto a disposición del Tesoro 24 millones más que agregar a las suscripciones anteriores.

Sesión de ayer

Comienza la sesión presidida por el Sr. Mandillo (que cede la presidencia al poco rato al Sr. Calzadilla) con la asistencia de los concejales siguientes:

Vivanco, Díaz Llanos, Yanes Perdomo, Cabrera Febles, Ravina, Crosa, Carballo, Benitez, García Cruz, Lucas Martín, Perera, Orozco, Cobas, Ramas, Lanzaran, Ruiz Fierro, Ruiz Frías, Arroyo, Marichal y Arozena.

Ruegos y preguntas

El Sr. Cabrera ruega se lleve a cabo una proposición del Sr. Cáceres referente a la construcción de un depósito de materiales del Ayuntamiento ya que éstos desaparecen con frecuencia en plazos mas o menos largos nunca mas o menos cortos.

También vuelve a insistir se nombre la Comisión de Presupuestos a fin de que estudie detenidamente los del próximo año, y no se dé el caso sucedido con los del año actual que se presentaron en la Sección de Cuentas del Gobierno civil a fines del mes pasado cuando debió hacerse en el mes de Septiembre anterior.

El Sr. Febles manifiesta que se ha enterado que unos de los jefes de la casa Elder que visitó recientemente el palacio municipal hizo un donativo de 100 o 200 libras con destino a las obras de prolongación de la calle de 25 de Julio, y ruega se lleve a término el deseo de dicho señor.

El Sr. Ravina pide se apicone el camino del nuevo cementerio.

El Sr. Mandillo recoge el rumor de que existe en la Marina un «prostituto» y solicita su desaparición.

El Sr. Orozco ruega se pregunte al Cabildo si tiene resuelto ya el expediente de las banderas de Nelson.

Anuncio sensacional

El Sr. Marichal anuncia para la sesión próxima una proposición pidiendo se solicite del Gobierno la división de la provincia de Canarias.

Esta manifestación del Sr. Marichal fué precedida de breves frases lamentándose de los continuos despojos que vienen sufriendo esta Capital.

Pésame

Se da cuenta a la Corporación del fallecimiento del Auxiliar de Secretaría D. Alfredo Rodríguez Velazquez. Se acuerda dar pésame a la familia y dos pagas de tocas a la viuda. (Entra el Sr. Casariego y ocupa la presidencia).

La Plaza de San Francisco

Se promueve un pequeño revuelo sobre las obras que se realizan en la plaza de San Francisco. El Sr. Díaz Llanos se opone al informe de la Comisión de Obras y protesta que las modificaciones hechas al último proyecto no estén acordadas por el Ayuntamiento ni firmadas por el Arquitecto municipal.

Se oponen a las manifestaciones del Sr. Díaz Llanos, los Sres. Calzadilla, Arozena y García Cruz.

Los Sres. Crosa y Cabrera haciéndose eco de lo manifestado por el señor Díaz Llanos consideran tambien ilegal el que el último proyecto de las obras de la citada plaza no esté firmado por el Arquitecto.

Por último después de otras consideraciones se aprueba el informe de la Comisión con el voto en contra del Sr. Díaz Llanos. (Entraron los concejales Sres. Vivanco, Bencomo y Viera. Ocupa la presidencia el Sr. Calzadilla que abandona el Sr. Casariego.)

De aguas

Una proposición del Sr. Arozena

sobre el régimen y administración del servicio de aguas queda sobre la mesa hasta la próxima sesión a la que se traerá el expediente incoado en virtud de una proposición hecha por el Sr. Crosa sobre el mismo asunto y acerca de la cual se esperan unos informes de la Cámara Agrícola.

—Se aprueba una moción al señor Calzadilla encaminada a que acuerde que el Arquiteo municipal proceda a la redacción del correspondiente proyecto relativo a un asalto de aguas en el barranco de Tahodio.

Cocinas económicas

Se lee una proposición suscrita por los Sres. Maffiotte y Mandillo pidiendo el establecimiento de cocinas económicas en diferentes puntos de esta Capital con objeto de aminorar las graves circunstancias que atraviesa la gente pobre con motivo de la guerra.

El Sr. García Cruz presenta una modificación: la de establecerse panaderías reguladoras cuyo producto se destine en beneficio de las cocinas.

El Sr. Mandillo manifiesta que ha pedido a diferentes puntos de la Península, en que se encuentran establecidas las cocinas económicas, reglamentos porque se rigen a fin de hacer un estudio sobre su administración.

Se acuerda que una comisión especial compuesta por los Sres. Mandillo, Maffiotte, Vivanco y García Cruz estudien el asunto.

Sobre la mesa

Queda sobre la mesa el expediente sobre pensiones y jubilaciones para empleados municipales.

Instancia

Se da lectura a un informe de la Comisión de Hacienda en instancia de los Vigilantes primeros de la prisión provincial, solicitando una gratificación.

La Corporación presta su conformidad a dicho informe que dice no se debe acceder en los actuales presupuestos dicha instancia.

Otra injusticia

Todo para Las Palmas

Como saben nuestros lectores a sido sometido a estudio del Gobierno un proyecto para establecer estaciones radiotelefonicas.

Actualmente se encuentra el expediente en la Dirección General de Comunicaciones.

En el se crean 33 estaciones de las cuales 27 son de primera y 6 de segunda.

A Las Palmas se le asigna «una de primera clase», que tiene servicio permanente y a Santa Cruz de Tenerife «una de segunda» que solamente trabaja de 8 de la mañana hasta las 10 de la noche, a pesar de poseer esta Ciudad una estación radiotelegráfica de 1.ª clase y ser el centro de todos los cables nacionales y extranjeros, intentándose como se ve claramente cometer una nueva injusticia con Tenerife.

Fundándose en estas razones fue presentada por los señores Rodríguez Febles, Cabrera Felipe y Arroyo Herrera una proposición para que el Ayuntamiento se dirija al Director General de Comunicaciones exponiéndole la razón que nos asiste en este caso y telegrafiar también a los Diputados y Senadores al mismo objeto. Fué aprobada unánimemente.

Harina lacteada "NESTLE"

es el mejor alimento para los niños y que las cualidades nutritivas de este producto le dan un valor inestimable para enfermos y personas delicadas, y en vista de sus propiedades digestivas constituye un alimento de primer orden en todos los casos de debilidad.

La harina Lacteada

"NESTLE"

se encuentra de venta

en todos los principales

establecimientos de

comestibles,

Droguerías y Farmacias

EN LAS

ISLAS CANARIAS



Compañía Transatlántica de Barcelona

(ANTES A. LOPEZ Y C.)

Para la Habana y Puertos del Centro de América saldrá de este puerto el 18 de Febrero el magnífico y rápido vapor correo

MONTEVIDEO

Admitiendo cuanto pasaje se presente en tercera ordinaria.
Precio del pasaje, incluso derechos 42 duros.

Para informes, sus Consignatarios
Vda. e Hijos de Juan La-Roche
Alfonso XIII 35.—Sta. Cruz de Tenerife.

Vapores Correos españoles de Pinillos Izquierdo y C.a

LINEA DE LAS ANTILLAS

El magnífico y lujoso correo trasatlántico español de 14.000 toneladas y doble hélice

"BARCELONA"

Saldrá fijamente de este puerto de Tenerife, con destino a la Habana para donde admite carga y pasajeros de todas clases, el día 14 de Febrero actual.

Los señores pasajeros que deseen hacer un viaje rápido y cómodo a la Habana, deben aprovechar este espléndido buque.

Para informes dirigirse a su Agente

Antonio Cabrera de Las Casas
Candelaria, 23 cerca del muelle pral.

Viajero distinguido

Ayer, en el vapor «Infanta Isabel de Borbón» llegó, en viaje para Buenos Aires, el culto Coronel de Estado Mayor nuestro estimado paisano don Sebastián Ramos, Agregado militar a la Legación de España en la República Argentina.

A bordo fueron a recibirle el Alcalde de esta Capital señor Casariego, el Cónsul de aquel país señor Martínez Déniz, ex-Alcalde de La Laguna don Lucas Vega, Ingeniero de Montes don Arturo Ballester, y numerosísimos amigos.

El Alcalde señor Casariego le obsequió con un champagnis de honor en su domicilio particular, al que asistieron las personas indicadas.

También acudió al muelle a saludarle el Vicealmirante don Antonio Eulate y muchos jefes de esta guarnición.

Le deseamos un felicísimo viaje y que su gestión diplomática en aquella floreciente República siga siendo tan brillante como hasta ahora.

Concierto público

Programa de las obras musicales que ejecutará la expresada banda Municipal el día de hoy en la Plaza de la Constitución a las 6 de la tarde.

1.ª parte

- 1.º «Zalvaor» Pasodoble flamenco; J. Carreras.
- 2.º «Poeta y Aldeano», Fantasía; Souppé.
- 3.º «Célebre Tarantela»; Gottschalk.

2.ª parte

- 1.º «Eva» Tanda de Valses (1.ª vez) Lehar.
- 2.º «La Reina Mora», Fantasía; Serano.
- 3.º «Tenerife» Pasodoble, (1.ª vez); M. Bouza.

De la guerra

De París

Madrid 9
Dicen de Petrogrado que ha sido nombrado Controleur del Estado ruso Pokoorki.

Ofensiva alemana

Noticias de origen alemán aseguran que pronto se iniciará una fuerte ofensiva en Francia.
Y se agrega que el viaje del Kaiser al frente occidental ha obedecido a comprobar la facilidad del éxito de las operaciones.

De Nicaragua

Muerte de Rubén Darío
Ha fallecido el notable poeta Rubén Darío.

De Londres

Lo de Méjico

En Méjico se apresta a guerrear contra Carranza el mejicano Rubio Navarrete que ha servido en el Ejército francés al comienzo de la guerra. Ha aprendido mucha táctica y es inventor de un nuevo explosivo.

Rubio recluta gente entre las clases acomodadas de Méjico.

De Petrogrado

¿Otra ofensiva?

Noticias de origen ruso aseguran que los alemanes preparan para la primavera una violenta ofensiva en el frente oriental.

De Grecia

Notas varias

El general Mackensen a llegado a Nich.

Los griegos han evacuado la línea fronteriza de Monastir.

Los italianos han comenzado a retirar las tropas del norte de Albania.

De Roma

Noticia falsa

Puede asegurarse que es falsa la noticia de que Calbetón lleve al Vaticano la misión de reformar el Concordato.

Son rumores tendenciosos de la prensa masónica.

Los alemanes del Camerón

En Alemania ha producido excelente efecto que los alemanes del Camerón se hayan internado en la Guinea española.

La prensa declara que las tropas alemanas pueden estar seguras de la caballería española.

¿Refuerzos italianos?

Noticias inglesas dicen que a pesar de la protesta de Cadorna Italia acordó enviar cien mil hombres a Valona y cincuenta mil a Salónica.

Sección religiosa

Santo de hoy día 10

San Guillermo, duque de Aquitania confesor y Santa Escolástica, virgen y mártir.

Santo de mañana, día 11

San Saturnino, prebitero, y compañeros mártires.

CULTOS PARA MAÑANA

Parroquia Matriz.—Misas rezadas de 8 y 9; a las 4 y media de la tarde, el rosario y letanía rezados.

Parroquia de San Francisco.—Misas rezadas de 8 a 9; a las 4 y media de la tarde, el rosario y letanía rezados.

Iglesia del Pilar.—Misas rezadas de 5 y media a 8; a las 6 y media de la tarde exposición del Santísimo Sacramento, visita, el rosario y letanía rezados, bendición y reserva de S. D. M., terminando la Hora Santa de este día.

Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media.

Capilla de la Religiosa de la Asun-



UNDERWOOD

La primera máquina de escribir del mundo.
Campeón en todos los grandes concursos de mecanografía celebrados en los últimos 10 años.
La más rápida, sólida y de mayor confianza.
Reune todos los últimos adelantos.
Ventas al contado y a plazos.

Para informes a su representante para la Provincia de Canarias, AMERICO L. MENDEZ, Alfonso XIII, 59, Santa Cruz de Tenerife.

Si Vd. prueba una sola vez

Cognac "Girard"

no tomará nunca ningún otro

CAFE RESTAURANT INTERNACIONAL

El dueño de este acreditado café situado en la Plaza de la Constitución, anuncia al público que a la salida del teatro se servirán cenas a la carta.

Hay gran surtido de fiambres de todas clases

3'50 PTAS. BOTELLA.

PARA LAS MADRES QUE CRIAN
PARA LOS CONVALESCIENTES
PARA LOS DÉBILES
Y PARA LOS ANÉMICOS

Está indicadísimo el poderoso tónico y fortificante **VINO ONA** del Dr. ARISZEGUI

EL VINO ONA NO ES ALCOHÓLICO, NI ESTÁ ALCOHOLIZADO.
EN VENTA DE FARMACIAS Y DROGUERIAS.

DISCO IDEAL VILLENA

REY DE LOS CALLICIDAS



¿Queréis no padecer de Callos, Ojos de Gallo y durezas? Usad este Callicida y os venceréis de que no existe en el mundo otro mejor.

Exigid en todas partes el nombre IDEAL VILLENA.
De venta: en Farmacias y Droguerías.
Precio del disco 20 céntimos

CASA PARA HUÉSPEDES

"EL CIPRÉS" (OROTAVA)

Esta casa situada cerca de la carretera, en el camino entre la Villa y el Puerto, es muy conocida por su excelente posición en medio del Valle, bonitos jardines, higiene confort y esmerado trato.
Habitación y comida de 7 a 10 pesetas por día. Se hacen rebajas si la estancia es más de un mes.
Tiene baños, luz eléctrica y teléfonos.
Dirección, "El Ciprés" Orotava.

Antonio Sánchez

administración de fincas rústicas. Consultas sobre asuntos agrarios etc. San Francisco Javier 46.

PERIZO AGRICOLA

Levantamiento de planos, medición división y tasación de fincas rústicas, aforos y demás trabajos topográficos y periciales. Proyectos de mejoras y

Carmen Bello González

PROFESORA EN PARTOS

Calle de Viera y Clavijo número 6 (antes Santa Rita).

"ALBINGIA"

COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS DE HAMBURGO Y DUSSELDORF
HAMBURGO

CAPITAL SUSCRITO
Ptas. 11.250.000

CAPITAL DESEMBOLSADO
Ptas. 2.812.500

Esta Compañía asegura en muy ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios.

Delegado General para España y Agente General en Canarias. CLAUDIO ROJAS

Aprobado por la Comisaría General de Seguros el 4 de Mayo de 1914.

Corsés Natty Lavable

Patentado en España y Extranjero

ELEGANTE, HIGIÉNICO Y ECONÓMICO

De venta CAMISERÍA NEW ENGLAND

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN 3

Nazarío G. de la Cruz

PRACTICANTE

Rigurosa exactitud en el cumplimiento de las prescripciones médicas. Calle de Miraflores, 98, esquina a la calle de la X.

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER



Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los entarros de pecho y bronquitis.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de los pulmones.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

TRADE MARK REGISTERED

Exijase siempre la marca del Dr. Winter.—Mucho cuidado con las imitaciones

Se vende en la Librería Católica, calle de San Francisco n.º 7 el folleto titulado **Al alcance de todos**, al precio de 50 céntimos cada ejemplar. Tomando 10, su precio es el de 4 pesetas. La lectura de esta obra es muy amena e interesante.

Plata Meneses

Objetos para el Culto Divino

Dibujos especiales en Altares, Andas, Imágenes Balastradas, Templetas, Arañas, Candelabros, Cruces, Custodias, Cálices, Copones y cuantos artículos indica nuestro extenso catálogo.

Grandes surtidos en cubiertos, bandejas, mantequeras, azucareras, centros de mesas, licoreras, violeteras, vinagreras, escribanías, fruteros, cafeteras é infinitud de artículos propios para regalo.

Artículos especiales para fondas y hoteles en metal blanco y plata Meneses.

VENTA EXCLUSIVA Camisería NEW ENGLAND PRECIOS DE FÁBRICA

Plaza de la Constitución 3, Varona y Ruiz.—Santa Cruz de Tenerife
Se remite Catálogo á quien lo solicite

GRAN DESCUBRIMIENTO

NO MAS REUMA



Discos «TALA» eléctricos, tienen la propiedad de curar radicalmente toda clase de enfermedades reumáticas por crónicas que sean. De venta en el almacén de paquetería de Miguel Rufino del Castillo, Alfonso XIII, núm. 18.

CHOCOLATE DE LA TRAPA

FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAROS

	PAQUETES DE PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gramos 14, 16 y 17	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia...	450 " 14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico...	350 " 16	1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 14 raciones. Descuentos desde 50 paquetes.—Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paqueter. Al detall. Principales ultramarinos.



L' UNION

Compañía Francesa a prima fija contra el incendio

Establecida en Paris, Place Vendôme número 9, en el año 1828

Capital social, Reservas y Garantías **134.000.000 de francos**

Desembolsado **2.500.000 francos**

Subdirector Apoderado en Tenerife, Ramón Baudet, Oficina, Plaza del Patriotismo, número 1.—Teléfono número 396.

Esta Compañía está dentro de la nueva ley de seguros para poder operar en España

Compañía Trasatlántica

(Antes de A. López y Cia.)



Servicio del mes de Febrero 1916

Línea de Buenos Aires

El día 9 saldrá de este puerto, directo para Montevideo y Buenos Aires, el nuevo vapor de 15.400 toneladas.

Infanta Isabel de Borbón

Línea de Fernando Póo

El 15 de Febrero saldrá de este, directo para Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo, el magnífico vapor

Cataluña

Del al saldrá de este puerto, directo para Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona, el magnífico vapor

Isla de Panay

El día 14 de Febrero saldrá de este puerto, directo para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor

Reina Victoria Eugénia

Línea de Venezuela-Colombia

El día 18 saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Cabello, Sabana, Curacao y La Guaira, el magnífico vapor

Montevideo

El 1.º de Marzo saldrá de este puerto para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor

Buenos Aires

El 28 de Enero saldrá de este puerto, directo para Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao el magnífico vapor

P. de Satrustegui

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores á las 12 de las mañanas, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.

Agentes, Viuda é hijos de Juan La-Roche Alfonso XIII, 35.

YEOWARD BROTHERS

Línea de vapores fruteros entre Liverpool é Islas Canarias.

Salidas de Santa Cruz de Tenerife para Liverpool

Alondra 5 Febrero

Estos vapores harán escala en este puerto durante el verano, y siempre que haya carga suficiente.

Atracando en el Dique NORTH COBURG, el mas cómodo para efectuar la descarga, con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutos durante los meses de invierno

Los vapores de esta Compañía, reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase á los siguientes precios:

Por los vapores ANDORINHA ALONDRÁ y ARDEOLA, billete sencillo \$ 8: 8:0, idem de ida y vuelta \$ 14: 14:0.

Por vapor es AVOCEI y AVETORO billete sencillo \$ 6: 6:0; idem de ida y vuelta \$ 10: 10:0.

Los billetes de ida y vuelta son válidos por un año.

Servicio interinsular Vapor Alca.

Salidas de Sta. Cruz de Tenerife. Los Lunes por la tarde directo á Puerto Cruz para regresar á Santa Cruz los Jueves temprano.

Para mas informes, dirigirse á los señores

YEOWARD BROTHERS

Santa Cruz de Tenerife, Marina

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

	Pesetas
Capital suscrito	15.000.000'00
Capital desembolsado	3.750.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1914.	35.672.682'40
Pagado á los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1914	66.139.092'01

Esta Sociedad se dedica especialmente á constituir capitales pagaderos á la muerte del asegurado ó a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

Representaciones en toda España Delegado: EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Señores Viuda é hijos de Juan La-Roche.

Librería y Tipografía Católica, Calle de San Francisco, 7.

PINILLOS

Servicio de las Antillas y del Brasil Plata, durante el mes de Febrero de 1916.

FECHA DE LLEGADA	VAPORES	DESTINOS
14 Febrero 1916	Barcelona	Habana y escalas
22 "	Príncipe de Asturias	Santos, Montevideo y Buenos Aires (por Las Palmas)
28 "	Martin Saenz	Habana
29 "	Infanta Isabel	Cádiz y Barcelona (p L. Palmas)

NOTA.—El pasaje debe estar aquí para despacharse dos días antes del anunciado para salida del buque.

Estos vapores hacen sus viajes directos a los referidos puertos, para donde admiten carga y pasajeros.

Agente, Antonio Cabrera de las Casas. Oficinas: calle de Candelaria, número 23 (cerca del muelle principal.)

NOTA.—En virtud de la firmeza en las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deberán presentarse la víspera del día de salida de los mismos.

Compañía de vapores correos de Africa

VICENTE LA RODA

Saldrá del 20 al 21 de Febrero para Las Palmas, Puerto Cabras, Arrecife, Mogador, Saffi, Mazagán, Casablanca, Rabat, Larache, Tánger, Ceuta, Río Martín, Peñón Velez, Alhucemas, Melilla, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Admite carga y pasajeros. Para informes, J. A. Brago Cruz Verde número. 24

WILLIAMS LINE

Servicio regular de Barcelona, Valencia, Alicante y Málaga a Canarias y de Canarias a Barcelona.

Se continuarán los viajes a Marsella ó Génova si hubiere suficiente carga.

AGENTES EN Barcelona, José Serarols—Riera de San Juan, 35. Valencia, José Borrás Gimeno—Grao. Alicante, Abelardo Chápuñ y Galán. Málaga, N. Compañy y Segui.

La próxima salida de Barcelona será el vapor «Trini» alrededor de Febrero 1. Para más informes WILLIAMS LIMITED Tenerife y Las Palmas

Hotel - Restaurant «PARIS HOUSE»

CRUZ VERDE, 16

Este acreditado Establecimiento ha sido engrandecido por su nuevo dueño, el que ofrece al público en general buenas habitaciones sin ó con comidas muy ricas; almuerzos, comidas y cenas; además se sirven platos sueltos a precios económicos.

SASTRERIA CIVIL MILITAR

—DE— Ernesto Zamorano

Alfonso XIII, 17. — Santa Cruz de Tenerife

Completo surtido en géneros de última novedad y de efectos para Militares. Esta casa ofrece al público la confección de trajes a medida con pagos a plazos, según contrato al efecto

Administración de Loterías de primera clase número 2

a cargo de Ernesto Zamorano

Las personas que deseen encargos especiales de billetes ó décimos para cualquier sorteo, serán atendidas con la mayor actividad

Expenduría de efectos timbrados número 4.

que llama la atención del Comercio y los señores Abogados y Notarios sobre la constante y general existencia que tiene de todas clase de efectos

El Tesoro de la vista



Msr. R. RIEU OPTICO

Gran surtido en cristales para gafas y lentes de todas clases, entre los que figura el sin rival lumier, y cilindricos para corregir los desperfectos más difíciles de la vista; quita la debilidad y fortifica la vista.

Se hacen toda clase de reparaciones en instrumentos ópticos.

Pérez Galdós 5 (antes San Lorenzo)

Miller Wolfson & Co. Ltd. BANQUEROS

Eduardo Cobián, 3 Santa Cruz de Tenerife